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Παλιός κανταδόρος, δηλώνετε λάτρης της Λεμεσού. Ναι, εί-
μαι και το δηλώνω περήφανος Λεμεσιανός. Τα τελευταία δε
χρόνια έχουμε και πολλούς καλούς λόγους να είμαστε περή-
φανοι, αφού η πόλη μας ζει μια δημιουργική περίοδο. Βλέπω
ότι η Λεμεσός ανανεώνεται και αναβαθμίζει την ποιότητα ζωής
τόσο σε εμάς τους μόνιμους κατοίκους της, αλλά και σε όσους
μας επισκέπτονται. Πιστεύω ότι αυτό βλέπουν και οι πολλοί ξέ-
νοι κάτοικοι της Λεμεσού που επιλέγουν την πόλη μας για μόνι-
μη διαμονή. Η Λεμεσός έχει όραμα!
Έχει όραμα που πηγάζει από τον δήμαρχό της; Ο Ανδρέας
Χρίστου είναι αναμφίβολα ένας δήμαρχος που έχει όραμα. Και
είναι επίσης ένα καλό παράδειγμα τού πώς η πολιτική, στο επί-
πεδο των δημοτικών εκλογών, μπορεί και πρέπει να υλοποιεί-
ται πέρα και πάνω από κομματικές τοποθετήσεις.  
Να υποθέσω άρα ότι στις εκλογές του Δεκεμβρίου θα τον
ψηφίσετε; Ο δήμαρχος μας είναι παραγωγικός, αποδίδει και
παραδίδει έργο. Σας είπα ήδη. Δεν είναι τυχαίο ότι είναι αποδε-
κτός πέραν του πολιτικού του χώρου. Στα θέματα του Δήμου
Λεμεσού πράττει με συναίνεση, κατανοεί τα προβλήματα και
δίνει λύσεις. Με αυτό το σκεπτικό δεν έχω κανέναν ενδοιασμό
να σας πω ότι ναι, τον στηρίζω και θα ήθελα να τον δω να ανα-
νεώνει τη θητεία του.  
Σε ποιους τομείς θα έπρεπε να γίνουν έργα στη Λεμεσό;

Υπάρχουν πολλά ακόμη να γίνουν, αλλά πιστεύω ότι είμαστε
ως Λεμεσός σε μια διαδικασία έντονης δραστηριότητας σε ό,τι
αφορά, όχι μόνον τα έργα βιτρίνας. Πέραν των μεγάλων έργων
υποδομής, όπως είναι η αναβάθμιση του λιμανιού, το οποίο εί-
ναι ζητούμενο εδώ και πολλά χρόνια, αναφέρομαι και σε έργα
τα οποία αφορούν την καθημερινότητά μας. Προσωπικά, αυτά
τα έργα τα θεωρώ πολύ σημαντικά. Όπως ίσως γνωρίζετε, εί-
μαι λάτρης του ποδοσφαίρου, έτσι το πρώτο που μου έρχεται
στο μυαλό είναι ότι θα ήθελα να δω καλύτερα γήπεδα, νέους
χώρους αθλητισμού αλλά και έργα που θα δώσουν πιο υψηλό
επίπεδο υπηρεσιών. Τα έργα που γίνονται στον μόλο, στο πα-
λιό λιμάνι και στον ζωολογικό κήπο, συμβάλλουν και αυτά σε
συνδυασμό με το παραλιακό μέτωπο σε αυτό που ανέφερα πιο
πάνω για όραμα και δημιουργία.
Με ποιον τρόπο μπορεί ο Όμιλος Λανίτη να συμβάλει σε όσα
αναφερθήκατε; Από την πλευρά μας οι επιχειρηματίες επεν-
δύουμε στη Λεμεσό τόσο σε υφιστάμενα όσο και σε νέα έργα.
Εμείς στον Όμιλο Λανίτη, ανακαινίσαμε πρόσφατα το ξενοδο-
χείο «Αμαθούς» και πρέπει να σας πω ότι πετύχαμε τον στόχο
μας. Ένα κλασικό ξενοδοχείο, με την αίγλη που το διακρίνει, να
το φέρουμε στα σημερινά δεδομένα και στις ανάγκες των πε-
λατών μας και να κρατήσει το στίγμα του. Από την άλλη, συμμε-
τέχουμε στο πιο φιλόδοξο έργο που υλοποιείται αυτή τη στιγ-

μή στη Λεμεσό, τη Μαρίνα Λεμεσού. Ο Χαρουπόμυλος Λανίτη
είναι ένα άλλο μεγάλο έργο, το οποίο προσωπικά θεωρώ ότι
άλλαξε τον χάρτη του ιστορικού κέντρου της Λεμεσού. Στην τό-
τε υποβαθμισμένη περιοχή του Κάστρου ουσιαστικά δημιουρ-
γήσαμε από το τίποτα ένα νέο, ελκυστικό προορισμό. Η περιο-
χή αναπτύχθηκε με γρήγορους ρυθμούς, αφού πρώτα οι ίδιοι
οι Λεμεσιανοί εκτίμησαν το τι κάναμε εκεί και αυτό είναι σημα-
ντικό. Ξέρετε, όταν ο πήχης είναι ψηλά τα πράγματα μπορεί να
είναι δύσκολα, αλλά είναι και εξαιρετικά ενδιαφέροντα.  
Συμμετέχετε στην κατασκευή της Μαρίνας Λεμεσού. Η
Μαρίνα Λεμεσού αποτελεί ένα νέο μοντέλο έργων υποδο-
μής, τόσο απαραίτητο εδώ και δεκαετίες. Οι υπηρεσίες που
θα προσφέρει τόσο σε Κύπριους όσο και σε ξένους θα δώ-
σουν νέα ώθηση στην οικονομία μας, θα δημιουργηθούν νέ-
ες θέσεις εργασίας και θα αναβαθμίσουν την πόλη γενικότε-
ρα. Πιστεύω ότι θα μας εντάξει στον διεθνή χάρτη του ποιο-
τικού τουρισμού. 
Η οικονομική κατάσταση έχει επιπτώσεις στο ενδιαφέρον
αγοράς των κατοικιών στη μαρίνα; Πρέπει να σας πω ότι το
ενδιαφέρον είναι μεγάλο.  Κυρίως όπως αναμέναμε από ξέ-
νους. Υπολογίζουμε ότι με την πρόοδο στο έργο, θα αυξηθεί
και το ενδιαφέρον αφού τα στοιχεία που το συνθέτουν είναι
αρκετά και μοναδικά θα έλεγα για τα κυπριακά δεδομένα.

Η
κοινωνία δεν αντιλήφθηκε σωστά
ή δεν κατάλαβε πόσο ευάλωτοι εί-
μαστε, επισημαίνει ο Σύμβουλος
στον Όμιλο Εταιρειών Λανίτη, Κώ-
στας Ε. Λανίτης. Τονίζει πως το

κράτος πρέπει να έχει όραμα και στρατηγική,
για να αποφύγουμε οποιουδήποτε είδους επι-
τήρηση. Κρούει τον κώδωνα του κινδύνου δη-
λώνοντας πως το χειρότερο που μπορεί να
συμβεί είναι να συνεχίσει η κυβέρνηση να
μην προωθεί και ενθαρρύνει τα αναπτυξιακά
έργα, διότι αυτό ως πρώτο αντίκτυπο θα έχει
την περαιτέρω αύξηση της ανεργίας. Όσον
αφορά το πρόβλημα της οικονομίας μας, λέει
ότι είναι στο ίδιο της το DNA, δηλαδή ενδογε-
νές και δεν λύεται μόνο με δάνεια αλλά κυ-
ρίως με διαρθρωτικά μέτρα, έτσι ώστε να ορ-
θοποδήσουν τα δημόσια οικονομικά και να
μπορέσει ο ιδιωτικός τομέας να ανταποκριθεί
στα ζητούμενα της σημερινής εποχής.

Δύσκολη εποχή για την κυπριακή οικονομία; Εί-
ναι σίγουρο ότι η κατάσταση είναι επικίνδυνη. Το κα-
ταλαβαίνουμε όλοι. Και αυτό που πιστεύω πολύ έντο-
να είναι ότι ως κράτος καθυστερήσαμε, καθυστε-
ρήσαμε πολύ! Από το 2008 φάνηκε ότι η παγκόσμια
κρίση που ξεκίνησε θα ήταν πολύ μεγάλη. Η κυπριακή
οικονομία άργησε να αντιδράσει, ενώ θα μπορούσε
να πάρει μέτρα και να έχουμε καλύτερα αποτελέ-
σματα. Αργήσαμε, και δεν καταλάβαμε νωρίς τι ερ-
χόταν και μάλλον υπερτιμήσαμε τις δικές μας δυ-
νατότητες.  

Γιατί το λέτε αυτό; Το λέω διότι γνωρίζω ότι τόσο
οι δικές μας προειδοποιήσεις και εισηγήσεις προς
την κυβέρνηση και άλλους φορείς αναφορικά με την
κρίση, δεν εισακούστηκαν και έτσι χάσαμε πολύτι-
μο χρόνο. Επιπλέον, μέσα σε αυτή τη συγκυρία, η
τραγωδία στο Μαρί ήταν το τελειωτικό κτύπημα,
αφού σήμερα πρέπει να ανταποκριθούμε ως κρά-

τος αλλά και ως ιδιώτες στα νέα δεδομένα, που μας
παίρνουν δεκαετίες πίσω.

Θεωρείτε ότι η κυβέρνηση δεν κάνει τις σωστές
ενέργειες και κινήσεις; Δεν αντιληφθήκαμε σωστά
ή δεν καταλάβαμε πόσο ευάλωτοι είμαστε. Και σή-
μερα έφθασε ο κόμπος στο κτένι. Σήμερα έχουμε
στην Κύπρο κρίση ρευστότητας. Πρέπει να σας πω
ότι έστω και την υστάτη, με τον διορισμό του νέου
Υπουργού Οικονομικών, άρχισαν να γίνονται κινή-
σεις προς τη σωστή κατεύθυνση για να προλάβου-
με τα χειρότερα, κυρίως σε ό,τι αφορά τα δημόσια
οικονομικά της Κύπρου. Και παρόλο που ο νέος υπουρ-
γός φαίνεται να έχει καταλάβει το πρόβλημα και προ-
σπαθεί να δώσει λύσεις, εγώ το βλέπω πάρα πολύ
δύσκολο το όλο εγχείρημα.

Οι κινήσεις των τελευταίων εβδομάδων βλέπετε
να έχουν αποτέλεσμα; Θέλω να ελπίζω ότι το κρά-
τος μας θα νοικοκυρευτεί, θα βάλει σε τάξη μια
σειρά από ζητήματα, που κατάντησαν κατεστημέ-
νο, και στις μέρες που ζούμε είναι το λιγότερο προ-
κλητικά για όλους εμάς στον ιδιωτικό τομέα, επι-
χειρηματίες και εργαζόμενους.

Πώς σχολιάζετε την εξέλιξη που ανακοινώθηκε
για δάνειο από τη Ρωσία ύψους 2,5 δισ. ευρώ; Το
πρόβλημά μας δεν λύνεται με δάνεια. Το πρόβλη-
μα της οικονομίας μας είναι στο ίδιο της το DNA.
Δηλαδή, είναι ενδογενές. Το δάνειο μπορεί να φαί-
νεται ως μια σανίδα σωτηρίας, αλλά μέχρι πότε; Θα
δούμε ότι μέσα στους επόμενους μήνες, το 2012 το
θέμα θα ξανατεθεί, αφού ένα δάνειο δεν μπορεί
να είναι η λύση.

Συχνά ακούγεται η άποψη να συμβάλουν περισ-
σότερο οι «έχοντες και κατέχοντες» στις δύσκολες
μέρες που περνούμε. Να συμβάλουμε πρέπει όλοι.
Αν ρωτάτε για τον ιδιωτικό τομέα, πιστεύω ότι αυτός
είναι που σηκώνει και το βάρος όλα αυτά τα χρόνια.
Το μόνο βέβαιο είναι ότι στις μέρες που ζούμε τα μέ-
τρα πρέπει να είναι κυρίως διαρθρωτικά, έτσι ώστε
να ορθοποδήσουν τα δημόσια οικονομικά μας και
να μπορέσει ο ιδιωτικός τομέας να ανταποκριθεί στα
ζητούμενα της σημερινής εποχής.

Τι λέτε για την άποψη τού να πληρώσουν κυρίως
οι μεγαλοεπιχειρηματίες; Καταρχήν, εγώ δεν πιστεύω
ότι στο ευρωπαϊκό περιβάλλον που είμαστε, μπο-
ρούμε να χρησιμοποιούμε πλέον αυτό τον όρο.  Με-
γαλοεπιχειρηματίες σε σχέση με ποιον; Σε σχέση με

τι; Ποιο μπορεί να είναι το μέτρο σύγκρισης; Σίγου-
ρα όχι μόνον τα δικά μας, στενά δεδομένα. Έτσι και
αλλιώς μικροί και μεγάλοι, όλοι συμβάλουμε ανά-
λογα. Αυτός που ονομάζεται μεγαλοεπιχειρηματίας,
θα πάρει πιο μεγάλα ρίσκα, θα κάνει πιο μεγάλες
επενδύσεις, θα εργοδοτήσει μεγαλύτερο αριθμό
ατόμων, θα έχει και μεγαλύτερη ευθύνη και σαν συ-
νέπεια θα πληρώσει και περισσότερους φόρους.  

Γίνεται πολύς λόγος και για τη φορολογική πολι-
τική που πρέπει να εφαρμοσθεί. Η Κύπρος θα πρέ-
πει να διαφυλάξει ως κόρην οφθαλμού τα φορολο-
γικά της πλεονεκτήματα. Αυτό το πλεονέκτημά μας,
δημιούργησε ουσιαστικά, έναν τομέα υπηρεσιών με
μεγάλη ζήτηση από το εξωτερικό και είναι αυτό που
μας κρατάει ακόμα ζωντανούς και αποτελεί την προ-
οπτική μας για το μέλλον. Δεν τίθεται θέμα πως η
φοροδιαφυγή είναι ένα από τα μεγάλα προβλήμα-
τα του κράτους μας. Για να είμαστε ειλικρινείς το σύ-
στημα χωλαίνει. Δεν είναι αμέτοχοι οι δημόσιοι υπάλ-
ληλοι στο τι συμβαίνει. Και μετά, είναι πιστεύω ση-
μαντικό και ένα άλλο θέμα. Ναι, να εισπράξει το κρά-
τος τους οφειλόμενους φόρους. Πού όμως θα ξο-
δέψει αυτά τα λεφτά; Ας τα ξοδέψει με γνώμονα το
καλό όλων. Μέχρι τώρα βλέπουμε σπατάλες, μαύ-
ρες τρύπες, κακή διαχείριση. Πάρτε για παράδειγ-
μα την περίπτωση της Eurocypria, το ΡΙΚ ή τα Συμ-
βούλια Εμπορίας.

Τι θα πρέπει να γίνει; Εισηγούμαι όπως η Κυβέρ-
νηση καλέσει τις τέσσερις μεγάλες εταιρείες παρο-
χής συμβουλευτικών υπηρεσιών, να ακούσει τις ει-
σηγήσεις τους και να προχωρήσει άμεσα σε μέτρα. 

Τι πρέπει να κάνει: Κυβέρνηση, κόμματα, συντε-
χνίες, πολίτες; Το κράτος πρέπει να έχει όραμα και

στρατηγική. Αυτό που είναι το ζητούμενο για να απο-
φύγουμε οποιουδήποτε είδους επιτήρηση, και να
ζήσουμε παρόμοιες καταστάσεις με αυτές που πα-
ρακολουθούμε στην Ελλάδα. Η κυβέρνηση οφείλει
έστω και τώρα να προχωρήσει άμεσα με προτάσεις
διαρθρωτικών μέτρων στα δημόσια οικονομικά,
για πάταξη της φοροδιαφυγής αλλά παράλληλα και
για παροχή όλων των προϋποθέσεων για ανάπτυξη.
Σε ό,τι αφορά Βουλή και Συντεχνίες, νομίζω ότι εάν
καταφέρουν να απεγκλωβιστούν από τα δικά τους
κομματικά συμφέροντα, είναι σε θέση να βρεθεί η
φόρμουλα για να διορθωθούν τα πράγματα. Μια
ισχυρή οικονομία διευθύνεται με σωστούς χειρι-
σμούς και όχι με συνθήματα.  Νομίζω όλοι αντιλαμ-
βανόμαστε ότι το χειρότερο που μπορεί να συμβεί
είναι να συνεχίσει η κυβέρνηση να μην προωθεί και
ενθαρρύνει τα αναπτυξιακά έργα, διότι αυτό ως πρώ-
το αντίκτυπο θα έχει την περαιτέρω αύξηση της ανερ-
γίας. Η ανεργία ως φαινόμενο για μένα είναι πολύ
σημαντικό διότι εκτός των οικονομικών, έχει και κοι-
νωνικές προεκτάσεις. 

Κάποιοι παραλληλίζουν τη σημερινή κρίση με
αυτήν που βιώσαμε το 1974; Δεν είναι το ίδιο. Τό-
τε η παγκόσμια οικονομία ήταν ανθηρή, σήμερα
όχι. Τότε, οι Κύπριοι μπορούσαν να βρουν εργα-
σία στο εξωτερικό και αυτό έκαναν. Τότε ήταν σε
έξαρση ο τομέας των κατασκευών στην περιοχή
του Κόλπου,  η Ναυτιλία κ.λπ. Στήριξαν την οικο-
νομία, με τα εισοδήματα που έφερναν πίσω στην
Κύπρο. Σήμερα τα πράγματα είναι πολύ δύσκολα.
Και αφού οι αγορές εκτός δεν προσφέρονται, νο-
μίζω ότι ο μοναδικός τρόπος ανάκαμψης είναι να
δουλέψουμε σκληρότερα εδώ. Να γίνουμε πιο πα-

ραγωγικοί και ανταγωνιστικοί.
Ο τουρισμός μας φέτος φαίνεται ότι πάει καλά.Αυ-

τό είναι αλήθεια. Οι αριθμοί σε ό,τι αφορά τις αφίξεις
του πρώτου εξαμήνου είναι ελπιδοφόροι.  Μένει να
δούμε και τι έσοδα έχουν αφήσει αυτές οι αφίξεις.  

Έχουμε επωφεληθεί από την κατάσταση στις γει-
τονικές μας χώρες; Τα στοιχεία δείχνουν ότι εμείς
έχουμε ένα μάλλον διαφοροποιημένο προϊόν από
την Αίγυπτο ή την Τυνησία. Περισσότερο καλό έκα-
νε στην Τουρκία και την Ελλάδα, παρά σε εμάς. Εμείς
είμαστε ακριβός προορισμός και γι’ αυτό θα έπρε-
πε να έχουμε πιο ξεκάθαρη κατεύθυνση, που είναι
ο Ποιοτικός Τουρισμός. Η τουριστική βιομηχανία ξέ-
ρετε, κάνει κύκλους. Και ένας προορισμός όπως
εύκολα γίνεται μόδα, τόσο εύκολα παύει να είναι.
Εγώ πιστεύω ότι το μόνο πράγμα που είναι πάντα στη
μόδα είναι η ποιότητα.

Ποιο ρόλο μπορεί να διαδραματίσει ο ιδιωτικός το-
μέας και μάλιστα μεγάλοι επιχειρηματικοί οργανι-
σμοί όπως ο Όμιλος Λανίτη; Εμείς -όπως ήδη σας
ανέφερα αλλά έχω την εντύπωση και άλλοι επιχει-
ρηματίες, που έβλεπαν τις δυσκολίες να αυξάνονται
και διέβλεπαν τις διαστάσεις της οικονομικής κρί-
σης- προειδοποιούσαμε εδώ και καιρό. Ζητούσαμε
επανειλημμένα και επίμονα, να παρθούν μέτρα και
να δοθούν κίνητρα για την υλοποίηση από τον ιδιω-
τικό τομέα, αναπτυξιακών έργων και έργων υποδο-
μής όπως είναι μαρίνες, γήπεδα γκολφ, καζίνο κ.ά.
Σκεφτείτε πόσα από αυτά είναι σε εξέλιξη και μετά
από πόσες καθυστερήσεις.  Η τάση ανά το παγκό-
σμιο είναι ότι ειδικά εκεί όπου το κράτος δεν έχει
τη ρευστότητα να κάμει τα έργα που χρειάζονται, τα
αναθέτει σε ιδιώτες μέσα από συνεργασίες μαζί τους.  

Σε αυτή τη δύσκολη οικονομικά περίοδο ο Όμι-
λος Λανίτη προγραμματίζει καινούργια έργα; Πι-
στεύω ότι σε λίγους μήνες θα είμαστε έτοιμοι να ανα-
κοινώσουμε λεπτομέρειες για το νέο μας έργο στο
Φασούρι. Πρόκειται για τη δημιουργία ενός νέου γη-
πέδου γκολφ, μαζί με κατοικίες και άλλες υπηρε-
σίες. Η διαφορά του από άλλα παρόμοια έργα είναι
ότι πρόκειται για ένα αστικό έργο. Ουσιαστικά δη-
μιουργείται μία νέα γειτονιά, μόλις 10 λεπτά από το
Κέντρο της πόλης, άρα σε μεγάλο βαθμό θα απευ-
θύνεται και σε μόνιμους κατοίκους της Λεμεσού.

Τι απαντάτε στον ισχυρισμό ότι από τα γήπεδα
γκολφ επωφελούνται μόνο λίγοι; Τα γήπεδα γκολφ
είναι έργα υποδομής, τα οποία αναμφίβολα συμ-
βάλλουν να αποκτήσουμε ένα καλύτερο «προϊόν»
ως Κύπρος. Η χώρα μας πρέπει να στραφεί προς
τον ποιοτικό τουρισμό, αφού αυτό μπορεί να μας
διαφοροποιήσει από τις γειτονικές μας χώρες (Τουρ-
κία, Αίγυπτος κ.ά.) οι οποίες στηρίζονται κυρίως σε
πιο φθηνές λύσεις.  Το αποτέλεσμα θα είναι η δημι-
ουργία νέων θέσεων εργασίας, η εισαγωγή ρευ-
στότητας και ξένων κεφαλαίων.

Θέλουμε να γινόμαστε πιο ισχυροί ως χώρα, ως
λαός. Αυτό θα το πετύχουμε καλύτερα φροντίζοντας
να γίνουμε πιο ανταγωνιστικοί στην οικονομία μας
ή φροντίζοντας το κοινωνικό κράτος προκειμένου
να διασφαλίσουμε κοινωνική συνοχή; Αν καταφέ-
ρουμε να γίνουμε όντως πιο ανταγωνιστικοί στα οι-
κονομικά μας, είμαι βέβαιος ότι αυτό θα έχει αντα-
νάκλαση σε όλα τα στρώματα και τις παραγωγικές
ομάδες. Και στο ίδιο το κράτος μας. Άρα το κράτος
θα έχει και την ευχέρεια να φροντίσει πιο αδύναμες
ομάδες. Το ένα είναι πιστεύω συνέχεια του άλλου.

Η Κυβέρνηση να ακούσει τις μεγάλες
εταιρείες παροχής συμβουλευτικών
υπηρεσιών και να προχωρήσει 
αμέσως σε μέτρα 

Στρατηγική για ν’ αποφύγουμε την επιτήρηση
ΚΩΣΤΑΣ Ε. ΛΑΝΙΤΗΣ:Η σωστή οικονομία διευθύνεται με χειρισμούς και όχι με συνθήματα

Είμαι και το δηλώνω περήφανος Λεμεσιανός

Με την Αντιγόνη Σολομωνίδου Δρουσιώτου
Email: antigoni.drousiotou@phileleftheros.com

Στην περιοχή του Κάστρου υπάρχει και μία άλλη δραστηριότητά σας σε
σχέση με τη Λεμεσό, το Κέντρο Ευαγόρα Λανίτη. Το Κέντρο Ευαγόρα Λανί-
τη κλείνει δέκα χρόνια παρουσίας και έντονης δραστηριότητας μέσα στο
2012.  Οι εκδηλώσεις που διοργανώνουμε εκεί, είτε με το Υπουργείο Παι-
δείας και Πολιτισμού είτε με άλλους ιδιώτες και οργανισμούς, έχουν καλύ-
ψει ένα κενό στον τομέα του Πολιτισμού και της Παιδείας. Δόθηκε η ευκαι-
ρία για πρώτη φορά εκτός Λευκωσίας, να δούμε εκθέματα από το εξωτερι-
κό αλλά και να δημιουργήσουμε από την αρχή, μια σειρά από projects που
προσέλκυσαν το ενδιαφέρον τόσο εμάς των Λεμεσιανών αλλά και των ξέ-
νων που ζουν ή επισκέπτονται την πόλη μας. Νιώθω πραγματικά ικανοποι-
ημένος, διότι και αυτός ο χώρος έχει, πιστεύω, συμβάλει στην ανύψωση της
ποιότητας ζωής μας αλλά έχει και αυτό με τον τρόπο του διαμορφώσει ένα
καλύτερο «προϊόν» για τη Λεμεσό και τους πολλούς ξένους που τον επι-
σκέπτονται.

Θα συμβάλει στις προσπάθειες για να γίνει η Λεμεσός πολιτιστική πρω-
τεύουσα το 2017;  Ο χώρος εκεί έχει ήδη καταστεί ένας δημοφιλής προο-
ρισμός, κυρίως για τους Λεμεσιανούς και τους ξένους επισκέπτες της πόλης
μας.  Όλη η περιοχή του Κάστρου, μαζί με αυτήν του παλιού λιμανιού πι-
στεύω ότι θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί σε τέτοια περίπτωση. Είναι σημα-
ντικό κομμάτι της ιστορίας μας. Το Κέντρο Ευαγόρα Λανίτη, εάν μας ζητη-
θεί, δεν βλέπω τον λόγο να μη συμμετέχει σε ένα τέτοιο έργο.

Από την άλλη, είναι και το φιλανθρωπικό σας έργο.  Στις αρχές αυτού του
χρόνου παραδώσατε το Ευαγόρειον Κέντρο Ημερήσιας Φροντίδας για καρ-
κινοπαθείς, στον Αντικαρκινικό Σύνδεσμο. Ας μείνουμε λοιπόν σε αυτό
μόνον.  Να πω απλά ότι ως οικογένεια, νιώθουμε πραγματικά υπερήφανοι,
διότι ξέρουμε ότι η λειτουργία του Κέντρου βοηθά πρακτικά τους ασθενείς
αλλά και τις οικογένειες τους. Προσφέρει μια ποιότητα υπηρεσιών που επί-
σης ήταν ζητούμενο εδώ και πολλά χρόνια.

Δέκα χρόνια του Κέντρου Ευαγόρα Λανίτη

Βλέπουμε μπροστά 
είμαστε αισιόδοξοι 
Με τι αρχές μεγαλώσατε; Από
παιδί ήμουν κοντά στον πατέρα
μου, στις επιχειρήσεις και έβλε-
πα πόσο αγαπούσε τη δουλειά
και τον τόπο του.  Μεγάλωσα
γνωρίζοντας ότι στη ζωή πρέπει
να είσαι τίμιος, να εργάζεσαι
σκληρά και να προσφέρεις πίσω
στην κοινωνία. Δεν είναι τυχαίο
που ο πατέρας μου πάντα μας
έλεγε ότι θα πάτε εσείς καλά εάν
ο τόπος μας πάει καλά.
Αλήθεια, πώς θα αντιδρούσε
σήμερα ο Ευαγόρας Λανίτης σε
ό,τι αφορά την οικονομική κρί-
ση; Είμαι βέβαιος ότι και ο πατέ-
ρας μου θα είχε την ίδια αγωνία
με εμάς. Θα έκανε τις προτάσεις
και τις εισηγήσεις του από νωρίς
για αποφυγή της κρίσης και σί-
γουρα θα προσπαθούσε να
εμπνεύσει εμπιστοσύνη και αι-
σιοδοξία στους γύρω του.
Εσείς το κάνετε αυτό, είστε αι-
σιόδοξος; Επιβάλλεται, όσο με-
γάλα και εάν είναι τα προβλήμα-
τα να είμαστε αισιόδοξοι και να
το περνούμε αυτό τόσο στους
συνεργάτες, αλλά κυρίως στους
εργαζομένους μας. Πρέπει να
βλέπουμε μπροστά, και όπως
σας είπα ήδη, να έχουμε όραμα
και στρατηγική για το μέλλον.
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